

五、谦卑的榜样 腓 2:5—11

1. 基督的心 腓 2:5

——要以基督耶稣的心为心意味着：

- (1) 迎接耶稣基督作一生的_____
- (2) 应该以基督耶稣为自己_____
- (3) 活出效法基督耶稣的_____
- (4) 记住感谢基督耶稣救赎_____

基督的心就是他心甘情愿的降卑和舍己，为的是_____救赎，荣耀归给神，祝福带给人。今天基督徒面对的使命是那样的神圣，而信徒面对的争战是那样的真实，因此保罗在这里劝我们要_____基督。

因为耶稣基督不但是我们的真理和道路，更是我们的生命，他把自己的生命_____了我们，他的生命与信徒的生命发生了直接的关系。一粒麦子落在田里死了，就结出许多子粒来，这就是我们。

所以当保罗说**你们当以耶稣基督的心为心**的时候，他不是把一个难担的担子给我们，也不是给信徒一个_____的要求。而是提醒我们已经_____了，主也在信徒的里面，并且神的儿女可以活出他来。这么伟大创造宇宙万物的神，他说有就有了而且命立就立，他用全能的命令托住整个的万有。

如果今天有一样东西掉下来，我们人去托住，托几十分钟还勉强可以，如果托几个小时就难了，但是整个宇宙从创造到现在甚至到____，神都用自己的话语来托住。

什么是降卑，是不宣扬自己的尊荣，耶稣基督明明是这么伟大的神，但是他一点都_____。他来到地上默默无声，而世上人的尊荣满街都能看到，连买一样东西都要让他人知道，明明自己皮肤比较黑，但是还要夸自己虽然黑还是俊美。

人们没有办法不欣赏自己，我们很难逼住自己不让别人知道我是谁？连我们与谁拍过照或者见过某位人，都千方百计想让人知道，餐馆里面都是挂着名人在此处的____。但是这么伟大的神，来到地上这么小的地方，连出生的时候还是在马槽里，这是人所不能理解的。

这位神的儿子，当别人在____他的时候，说你若是神的儿子显个神迹给我们看，你若是神的儿子马上从十字架上下来，我们马上就相信你。我们深信耶稣一定能从十字架上下来然后再上去，他也能行神迹使这些人的眼睛都瞎了，然后告诉他们_____神的儿子，这样这些人一定会求他的医治。我们发现耶稣能做却不做，他是神却不宣扬自己，他拥有所有的一切却不扣留，这就是耶稣的伟大，实在太伟大了。多少的时候他只要____做一点，他的遭遇就完全不一样。

看到这些信徒应该感到太惭愧了，我们花太多的时间把自己打扮得很好看，又有什么意义呢？心理学家统计过人穿一件新衣服或换一个发型，认识你的人其中只有____的人能注意到你的变化。为什么圣经上说夸口当指着主夸口，因为他是我们的夸口，人实在别无所夸，所以信徒想要夸口以前，先想想主再来夸口，这样我们就不会____夸口了。

基督徒要骄傲的时候，就到水上去走走看，如果不能在水上走，还有什么可以骄傲的呢？

今天神赐给他自己儿女的属灵恩赐和聪明智慧以及世上的物质财富等等，是要让信徒来____的，而不是成为我们的骄傲。骄傲是我们人____的本性，有一位传道人这样总结自己的人生：每一次被神管教都是与自己的骄傲有关，而且许多次被神管教的时候，还在认为自己这么地谦卑，这么会被神管教？在信徒的多少次的谦卑里面常常____骄傲。

世上的人说人怕出名猪怕壮，我们传道人更怕出名，但是果然是这样的吗？当有人说我们好的时候，传道人会说这是神的恩典，好像非常的谦卑，但是为什么事后想起这些人所____我们的话，而且连他们说话的表情也会让我们高兴一阵子，这就是连自己也不知道我们有____的骄傲。

彼得讲道众人扎心，有些人讲道后自己扎心，因为没有人说听了他讲的道后扎心，那么他只好自己扎心了。

为什么听到扫罗杀死千千，大卫杀死万万的时候，就把扫罗这个人给____呢？这么伟大的在荣耀里与父神同等的神，却**不与自己与神同等为强夺的耶稣**来到地上，就是为了救我们。